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Zon en Zee Westende  –  Toeristische functie

In de pers konden we vernemen dat het asielcen-
trum Zon en Zee in Westende als verlengstuk van
de reeds georganiseerde bezoekersdag nu ook ver-
blijfsmogelijkheden voor niet-vluchtelingen aan-
b i e d t . Motivatie die daarvoor wordt gegeven, is een
breder publiek inzicht geven in de situatie van de
a s i e l z o e k e r s / v l u c h t e l i n g e n , om alzo meer begrip
voor en een meer genuanceerde houding ten op-
zichte van de dagdagelijkse situatie van deze men-
sen te geven.

Hoewel dit initiatief waarschijnlijk ingegeven is
door nobele humanitaire motieven, roept een der-
gelijk initiatief  –  en de andere die door de verant-
woordelijke voor het Federaal Agentschap voor de
Opvang van Asielzoekers worden aangekondigd in
andere centra  –  enkele vragen op.

Vooreerst is er het organiseren van toeristische ac-
tiviteiten op initiatief van een federale dienst, t e r-
wijl Toerisme onder de bevoegdheid van de minis-
ter valt. In de artikels wordt ook verwezen naar de
kostprijs voor een dergelijk verblijf voor niet-a s i e l-
z o e k e r s. Er is sprake van een bedrag van 13 euro
voor kamer met ontbijt en 19 euro voor volpen-
s i o n , waarbij jongerengroepen en scholen voor een
verblijf een prijs van 15 euro wordt aangeboden
per persoon per dag. Er werd ook gesteld dat de
verblijven tegen kostprijs worden aangeboden. I n-
formatie bij niet-gesubsidieerde instellingen voor
sociaal toerisme van allerlei strekking leerde mij
echter dat de prijzen voor bijvoorbeeld volpension
variëren van 25 tot 28 euro per persoon per dag.

1. Is er vanwege de federaal bevoegde minister
voorafgaand overleg geweest met de minister
en/of Toerisme Vlaanderen ? Zo ja, wat zijn
daarvan dan de resultaten ? Welk standpunt
heeft de minister terzake ingenomen ?

2. Op welke manier past het "educatief-t o e r i s m e-
initiatief" in de vigerende regelgeving voor het
sociaal toerisme, zowel qua erkenning om het
aanbod te mogen doen, als qua infrastructuur,
aangezien de bedoelde instellingen niet langer
centra voor sociaal toerisme zijn maar verkocht
werden om dienst te doen als asielcentra ?

3. Wordt er op die manier geen ongelijkheid ge-
creëerd tussen de asielcentra en de bestaande

instellingen voor sociaal toerisme, r e s p e c t i e v e-
lijk jeugdtoerisme ?

Antwoord

Ik bevestig dat er in het onthaalcentrum voor asiel-
zoekers De Passage Zon en Zee in We s t e n d e - M i d-
delkerke een nieuw initiatief lopende is onder de
noemer "educatief sociaal toerisme".

Met dit educatief project komt men tegemoet aan
een grote en levendige interesse van socio-culture-
le verenigingen, j o n g e r e n o r g a n i s a t i e s, het midden-
veld en niet-gouvermentele organisaties (NGO)
voor een betere informatie en kennismaking met
het asielfenomeen en met de diverse aspecten ter-
z a k e, waaronder de procedure. Door deze contac-
ten wordt ook werk gemaakt van de maatschappe-
lijke integratie van de asielzoekers zelf die verblij-
ven in een open instelling. Ook thema- en vor-
mingsweekends rond immigratie en internationale
s o l i d a r i t e i t , ondersteund door ontwikkelings-
NGO's, behoren tot de mogelijkheden.

Met andere woorden, er wordt  –  gelet op de grote
vraag  –  op basis van een uitgewerkt pakket van
aangepaste activiteiten een goedkoop maar zeer
specifiek aanbod van verblijfsaccomodatie aange-
boden voor jongerenorganisaties, v r i j w i l l i g e r s w e r k
en sociaal geëngageerde verenigingen binnen het
bijzonder kader en de doelstellingen van een ont-
haalcentrum voor vluchtelingen.

In die zin fungeert dit centrum niet als een klassiek
centrum voor sociaal toerisme, temeer daar het
ook niet aangesloten is als VZW bij een erkende
k o e p e l . Het valt niet onder de huidige reglemente-
ring terzake (bijvoorbeeld voor het verkrijgen van
s u b s i d i e s ) . Door het specifieke kader waarin het
logies plaatsvindt, betekent dit project een bedrei-
ging noch voor de reguliere toeristische verblijfsec-
t o r, noch voor de huidige centra voor sociaal toe-
r i s m e, aangezien geen enkele andere instelling een-
zelfde programma kan aanbieden.

Uit het overleg dat tussen de beleidsverantwoorde-
lijken van beide ministeries werd gevoerd is duide-
lijk gebleken dat het geenszins de bedoeling is dit
centrum of een deel ervan uit te baten als een toe-
ristische handelsexploitatie in de werkelijke zin
van het woord. Er is dus geen commerciële exploi-
tatie in de zin van het decreet op de logiesverstrek-
kende verblijven. Het centrum dient wel de nodige
maatregelen te nemen zodat de (brand)veiligheid
van de gasten gewaarborgd is. De burgemeester
dient dit te attesteren in het kader van zijn algeme-



ne veiligheidsverantwoordelijkheid in toepassing
van de Nieuwe Gemeentewet.

Eenmaal het ontwerpdecreet "toerisme voor allen"
in werking zal treden, kan deze reglementering op
het centrum van toepassing zijn ; het zal dan een
aanvraag kunnen indienen om als instelling "toe-
risme voor allen" vergund te worden ; doet het
geen aanvraag terzake of wordt het niet als dusda-
nig vergund, dan moet het een vergunning als lo-
giesverstrekkend bedrijf verkrijgen.


